



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Ünnepségek, koszorúzások

Készülődés felszabadulásunk 32. évfordulójára

Legnagyobb nemzeti ünnepünk, április 4., felszabadulásunk 32. évfordulója megünneplésére készül az ország. A városokban és falvakban, a munkahelyeken bensőséges ünnepségeken emlékeznek meg a szabadságért elesett hősről, tekintenek vissza arra a hősi korszakra, amelyet 1945-től napjainkig ível át történelmünk.

A hagyományos ünnepélyességgel köszönti a főváros népe az idén is felszabadulásunk évfordulóját. Az ünnepi díszbe öltözött város egyik látványossága lesz az esti díszkivilágítás. Az évforduló alkalmából április 2-án ünnepi külsőségek között, katonai tiszteletadással vonják fel az Állami Zászlót az Országház előtti Kossuth Lajos téren, a Magyar Népköztársaság nemzeti lobogóját, a munkásmozgalom vörös zászlaját pedig a Gellérthegyven. Az Állami Zászlónál 3-án és 4-én délben zenés őrségváltás lesz.

Az újkori történelmünk legkiemelkedőbb dátumához kapcsolódó megemlékezések már napokkal előbb megkezdődnek. Már hagyományosan a felszabadulási ünnepségekhez fűződik a Kiváló és Erdemes Művész címe átadása, valamint az irodalmi és művészeti díjak adományozása — erre az idén március 31-én kerül sor. Szombaton, április 2-án, a Parlamentben kitüntetéseket nyújtottak át — a párt és a kormány vezetőinek jelenlétében.

A rádióban és a televízióban április 2-án hangzik el dr. Maróthy Lászlónak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a KISZ Központi Bizottsága első titkárnak ünnepi beszéde. Április 3-án este díszünnepséget rendeznek az Operaházban: Aszfalt

jev Párizs lángjai című balettjét mutatják be. Április 4-én este az Elnöki Tanács ünnepi fogadást ad a Parlamentben.

Az ünnepi megemlékezések kegyeletes aktusai: tiszteletadás a hazánk felszabadításáért életét áldozó 300 ezer szovjet hős emléke előtt. Április 2-án a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Minisztertanács, a fegyveres erők, valamint a tömegszervezetek és -mozgalmak képviselői helyezik el a hála és a megemlékezés koszorúit a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél és a Hősök tere. Az ezt megelőző napon a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, kormányja, valamint a fegyveres erők nevében helyezik el a megemlékezés virágait a fasizmus elleni harcban hazánk területén hősi halált halt külföldi katonák síremlékeinél.

Felszabadulásunk ünnepé alkalmából a fővárosi fiatalok, ifjúkommunisták, s a legifjabb nemzedék piros és kék nyakkendős tagjai megemlékezéseken köszöntik szocialista vívmányainkat. A Gellérthegyven, a Jubileumi Parkban 25 ezer fiatal várnak a KISZ Központi Bizottsága és budapesti bizottsága által rendezett nagygyűlésre. Deák Gábor, a

KISZ Központi Bizottságának titkára mond ünnepi köszöntőt.

A Magyar—Szovjet Baráti Társaság és vállalati, intézményi, termelőszövetkezeti, iskolai tagcsoportjai ünnepségeket, baráti találkozókat rendeznek.

Az MSZMP Csongrád megyei és Szeged városi bizottsága, a Csongrád megyei tanács és Szeged megyei város tanácsa, a Hazafias Népfőrt megyei és városi bizottságai hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából politikai nagygyűlést rendeznek a Szegedi Nemzeti Színházban, április 2-án, szombaton este 7 órakor. A nagygyűlésen ünnepi beszédet Juhász Géza, az MSZMP Szeged városi végrehajtó bizottságának tagja mond, majd az ünnepség második részében a Szegedi Nemzeti Színház művészei Kodály Zoltán Székelyfőnyájának előadásával köszöntik a felszabadulási évfordulót.

Az MSZMP Szeged városi bizottsága, Szeged megyei város tanácsa és a Hazafias Népfőrt Szeged városi bizottsága a felszabadulás 32. évfordulóján, április 4-én délelőtt koszorúzási ünnepségeket rendez a hősi emlékműveknél. A Széchenyi téri szovjet hősi emlékműveknél április 4-én délelőtt 11 órakor, a Dugonics-temetőben levő szovjet, valamint a Belvárosi temetőben levő román hősi emlékműveknél délelőtt 10 órakor kezdődik a koszorúzási ünnepség.

Tízmillió 625 ezer lakos, 3 millió 626 ezer lakás

Adatok, tények életünkről

A KSH szerkesztésében és a Statisztikai Kiadó Vállalat gondozásában megjelent az 1977. évi Magyar Statisztikai Zsebkönyv, amely sokoldalúan részletezi az elmúlt év és visszamenőleg hosszabb időszakok számszerűen kifejezhető eseményeit, eredményeit.

A statisztikából kitűnik, hogy 1977. január 1-én hazánknak 10 millió 625 ezer lakosa volt, 53 000-rel több, mint egy évvel ezelőtt. A múlt év folyamán 100 457 házasságot kötöttek, 185 395 gyerek született, mégpedig olyan arányban, hogy 100 újszülött kislányra 105,8 fiú jutott, így fokozatosan csökken hazánkban a nemek közötti aránytalanság. Jelenleg 100 férfira 106,2 nő jut.

A népgazdaság múlt évi adatai a KSH jelentéséből már ismertek, a most megjelent zsebkönyv azonban sok évre visszamenőleg is bemutatja a gazdasági élet változásait. Az 1976-ban megtermelt nemzeti jövedelem, amely az előző évhez képest 3 százalékkal emelkedett, az 1970. évi 40 százalékkal haladta meg, az 1960. évinek majdnem 2,4-szerese, az 1950. évinek pedig 4,2-szerese volt. Hasonló képet mutat az ipar, építőipar, mezőgazdaság hosszabb időszak alatt vizsgált fejlődése és a termelékenység alakulása is. Az iparban foglalkoztatottak 1976. évi száma nemcsak az

előző évinél, de az 1970-esnél is kisebb volt, ami azt jelenti, hogy az ágazat termelésének az utóbbi hat év alatt végbe ment 42 százalékos növekedését teljes egészében a munkatermelékenység emelkedése biztosította.

A termelés és termelékenység emelkedésével együtt nőtt a lakosság jövedelme és fogyasztása is. Az egy lakosra jutó reáljévedelem az 1976. évi szerény növekedés ellenére több mint kétszerese az 1960. évinek, de az 1970. évi 26 százalékkal túlhaladja. Az egy lakosra jutó fogyasztás tavaly túlhaladta a 29 ezer forintot, ami 27 százalékkal nagyobb, mint 1970-ben. Társadalmi juttatásként tavaly 66,2 milliárd forintot kapott a lakosság, ennek majdnem a fele nyugdíj. A legújabb adatok szerint 1 millió 871 ezer nyugdíjas van az országban, a lakosság 17,6 százaléka.

1977. január 1-én 3 millió 626 ezer lakást tartottak nyilván az országban, 154 ezerrel többet, mint 2 évvel korábban. Így száz szobára most már 153 lakos jut, szemben a két évvel ezelőtti 162-vel.

1976 végén ezer lakosra 239 hűtőszekrény, 233 tévékészülék, 61 személygépkocsi jutott. Minden ezer lakosnak 19-cel több hűtőszekrénye, héttel több televíziója és hattal több személygépkocsija van, mint egy évvel korábban.

Jól halad a Lenin körút átépítése

"A vagány mellett tessék vigyázni, szerelvény érkezik" — a vasútállomásokról jól ismert felszólítás naponta több százszor figyelmeztethetné a csatornázókat, az útépitőket Szegeden a Lenin körúti második sínpár mellett. A közművesek, az építési anyagot szállítók, az aszfaltozók összehangolt munkájának akár jelképe is lehetne első képnk: a villamosforgalom akadályozása nélkül folytatódik a város belső gyűrűjének, a Lenin körútnak átépítése.

Pontos ütemterv határozta meg a vezető kivitelező, a DÉLEP és partnerei — az Aszfaltútépítő Vállalat, a Vízművek, az áramszolgáltató, a közlekedési vállalat — tennivalóit, s az útlezárást is szakaszokra bontották. Most a Takaréktár utca torkolatáig foglalják el a körutat teljes szélességében a közreműködő vállalatok, a fürdő előtt elkészült a sínekkel kettéválasztott útpálya alapozása, s már a felső aszfaltszönyeget simítják. Második felvételünkön jól látható, hogy csak néhány centiméter hiányzik, s a sínek közti kockaköbörkolathoz simul hamarosan a megújult úttest. Az ütemterv szerinti májusi forgalombahelyezésének (a Takaréktár utca és Kossuth Lajos sugárút közötti) előreláthatóan nem lesz akadálya.

A Lenin körút alatt gyakran meghibásodott közművezetékek húzódtak, a feleslegessé váltak kiemelésével,

az elavultak cseréjével szilárd munkaterületet, szelapcsolt útépítés a tavaly hogy a szálloda átadásakor már az első vendégeket se kelljen gyalogolásra kényteleníteni. A Felső Tisza-part és a József Attila sugárút között tehát már nyárra, onnan a Takaréktár utcáig pe- útűtők mostani székháza dig az év végére fejezik be munkájukat az útépítők.



Somogyi Karolyné felvételei

Megnyitották a Pannónia Vásárt

Magyar vállalatok a szabadkai árubemutatón

Szeged jugoszláv testvérvárosában, Szabadkán tegnap délelőtt ünnepélyesen nyitották meg a VI. Pannónia Vásárt. Dekány József szabadkai tanácselnök köszöntötte a 44 magyar és 58 jugoszláv kiállító vállalat képviselőit, majd Borza József, a Vajdasági Gazdasági Kamara alelnöke megnyitotta az árubemutatót. Részt vett a megnyitón dr. Varga Dezső, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára és dr. Csikos Ferenc, a városi tanács végrehajtó bizottságának titkára. Ott volt Halász János, hazánk belgrádi nagykövete és Dénes István, a belgrádi magyar nagykövetség kereskedelmi tanácsosa.

A tavaly aláírt egyezmény után mindinkább föllendül a két ország határmenti árucseré-forgalma. A mostani vásárra nagyvállalatok, ipari üzemek, szövetkezetek és intézetek vitték el termékeiket Magyarországról, hogy alkalmat nyújtsanak a kereskedelmi és gazdasági kooperáció bővítésére, üzletek megkötésére. Ezer négyzetméternyi helyet kaptak a magyar kiállítók, amelyek

között több Csongrád megyei is található. Tetszett a szakembereknek a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat pavilonja; a KSZV kender- és szintetikus zsinegeket, köteleket, zsákokat, ponyvákat, tűzoltó nemezeket, bútorszöveteket vitt Szabadkára. Nem is hiába: előzetes megegyezés alapján ott írták alá a zentai és apatini kendergyár képviselőivel azt az együttműködési megállapodást, amely egyebek között szakemberek tanulmányútjainak közös szervezését, dokumentációk és más információk anyagok cseréjét, szakemberek képzését, kutatási feladatok megosztását garantálja. A közeli hetekben a KSZV és a zentai cég kooperációs kapcsolatot létesít, közösen dolgozzák föl a kenderkört.

A Kéziszerszámgár pavilonjában kiállított eszközök egyharmada Szegeden készült; klasszikus kéziszerszámok, garázsíkszerelések, autószereszközök, mezőgazdasági eszközök (metszőlők, ágfűrészek), barkácsszerszámok jelzik a szegedi munkáját. A Szűcsipari

Szövetkezet nutria-, pézsmas és hörsögbunkákkal, mintás szőnyegekkel, subákkal képviselteti magát, a Szegedi Bördíszmü Szövetkezet pedig női és férfításkákkal, levél- és pénztárcákkal, bőrdíszművekkel jelentkezett. Gabonafélék, kukorica, cikrok és napraforgó magjaiból mutat be mintákat a Gabonatermesztési Kutató Intézet; garázsoknál, üzemsarnoknál alkalmazható teleszkópos kapukat állított ki a Csongrád megyei Fémtechnikai Vállalat. A szabadkaiak traktorokat, s más mezőgazdasági gépeket, személygépkocsikat, fém-, textil- és faipari készítményeket, élelmiszereket mutatnak be.

A VI. Pannónia Vásár április 3-ig tart nyitva.

Vetik a cukorrépat

Kedvez az időjárás, országszerte jó ütemben vetik a cukorrépat. A termelők megvárták, amíg a kívánt nyolc fokra melegszik fel a talaj, és nyomban, késedelem nélkül indították a vetőgépeket, számolva egy

esetleges esőzéssel, ami alaposan keresztülhúzhatja számításukat. Előbb a déli országokban, Baranyában, majd a hét végén az ország középső vidékein és északon is munkához láttak a vetőgépek.